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ВСТУП 

 

В сучасному світі більшість організацій та підприємств намагаються 

вдосконалити свої конкурентні переваги, віднайти свої особливості і відмінні 

сторони. 

Актуальність теми обумовлюється тим, що на сьогоднішній день 

керівники підприємств приділяють особливу увагу факторам розвитку 

продуктивних сил, серед яких основна складова - люди, кадри, трудові ресурси, 

персонал. Від рівня їх підготовки, майстерності, досвіду залежить розвиток 

економіки. Важливий фактор в цьому грає правильне використання трудових 

ресурсів, їх вдосконалення і постійна робота. На це має бути спрямована 

кадрова політика будь-якого підприємства. У цьому контексті все частіше 

використовуються такі поняття, як  «клімат в організації» та «організаційна 

культура». Це базові поняття, тому що усі взаємодії у системах «організація - 

персонал» та «керівництво - персонал» будуються саме на них. 

Робочий колектив - найцінніший ресурс, який знаходиться у 

розпорядженні керівництва. Основа, на якій будується організація, система 

трудових та виробничих відносин - це людський ресурс. Успіх колективу 

забезпечує нормальний морально-психологічний клімат у ньому. Колективне 

досягнення цілей приводить до отримання високих результатів в діяльності, до 

забезпечення високої ефективності організації. 

Професійна діяльність співробітника обов’язково припускає його 

безпосередній внесок до системи соціально-психологічного зв’язку з 

персоналом організації в процесі спільної праці. 

Психологія взаємовідносин, спілкування і взаємодії з людьми наповнює 

професійний труд. Вміння кожного члена колективу налагоджувати 

взаємовідносини, спілкування і співробітництво з колегами, завойовувати 
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авторитет, проявляти активність у цьому напрямку - усе це є умовою для 

сприятливого соціально-психологічного клімату в колективі. 

Проблеми формування та покращення організаційного клімату в 

колективах розглядаються в працях вітчизняних і зарубіжних практиків у сфері 

дослідження соціально-психологічного клімату, зокрема роботи Т. 

Балановської, В. Батуєва, В. Бєлова, А. Єршова, О. Жданова, П. Журавльова, А. 

Кротова, О. Кузьміна, В. Лозниці, Д. Михайленко, Л. Михайлової, Б. Паригіна, 

Л. Почебут, Р. Шакурова, В. Шубкіна, Г. Щокіна, Дж. Морено та інших.  

Побудова сприятливого організаційного клімату в колективі - це дуже 

складний та багаторівневий процес. Роль керівника у цьому випадку займає 

провідну позицію. Від того, як правильно будуть розподілені ролі, визначено 

загальну мету і позицію керівника, залежить успіх майбутньої співпраці у 

колективі.  

Метою кваліфікаційної роботи бакалавра є дослідження теоретичних 

засад та розробка практичних рекомендацій щодо розвитку організаційного 

клімату організацій як конкурентної переваги в сучасних умовах, а також аналіз 

та удосконалення організаційного клімату ТОВ «Остін». 

Для досягнення поставленої мети необхідне послідовне вирішення таких  

завдань: 

- розкрити теоретичні засади розвитку організаційного клімату; 

- розглянути способи побудови та шляхи регулювання організаційного 

клімату в колективі, а також методи й інструменти його дослідження; 

- виявити проблеми формування та розвитку організаційної культури; 

- провести комплексний аналіз організаційного клімату ТОВ «Остін»; 

- розробити рекомендації щодо вдосконалення організаційного клімату  в 

колективі ТОВ «Остін». 

Об’єктом дослідження є процес формування та розвитку організаційного 

клімату. 
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Предмет дослідження – сукупність теоретичних та прикладних аспектів 

формування та розвитку організаційного клімату в колективі ТОВ «Остін». 

Під час виконання дослідження було використано такі методи як: методи 

логічного узагальнення, системного аналізу та синтезу, спостереження, 

описовий, порівняльний, графічний, табличний тощо.  

Інформаційною базою дослідження виступили: наукові розробки 

вітчизняних і зарубіжних  вчених, матеріали періодичних видань, ресурси 

мережі Internet з питань побудови та розвитку організаційного клімату в 

колективі, пошуку дієвих інструментів та заходів впливу на його формування та 

покращення, а також інформація про діяльність ТОВ «Остін». 

Результати дослідження автора роботи пройшли апробацію з позитивною 

оцінкою під час проведення студентської наукової конференції ОДЕКУ (м. 

Одеса, 11-18 травня 2022 р.), а також підготовлено тези для публікації:  

Саковський Д.С. Вплив соціально-психологічного клімату на взаємовідносини в 

колективі. Матеріали Студентської наукової конференції Одеського державного 

екологічного університету - 2022, 11-18 травня. Одеса: ОДЕКУ. 2022. 597 с. 

С.428-429. 
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ВИСНОВКИ 

 

На теперішній час більшість західних та українських дослідників 

дотримуються думки, що організаційний клімат та організаційна культура 

компанії, стали фактором номер один у її діяльності, зростанні та розвитку. 

Вважається, що високий ступінь наявності організаційної культури та 

сприятливого соціально-психологічного клімату позитивно впливає на усі 

сторони діяльності організації.  

Метою роботи було розробка рекомендацій з вдосконалення 

організаційного клімату ТОВ «Остін», в рамках чого були вирішені низка 

завдань: розглянуто теоретичні засади розвитку організаційного клімату; 

способи побудови та шляхи регулювання організаційного клімату в колективі, а 

також методи й інструменти його дослідження; виявлено проблеми формування 

та розвитку організаційної культури; проведено аналіз організаційного клімату 

ТОВ «Остін» та розроблено рекомендації щодо його вдосконалення. 

Організаційний клімат виступає як соціально-психологічний стан 

колективу, а також сукупність взаємовідносин між співробітниками, яка 

визначає ефективність діяльності організації. При цьому, він поєднує в собі 

декілька компонентів і має ситуаційний характер, класифікуючись відповідно 

до приналежності колективу до різних характеристик.  

Оцінка організаційного клімату допомагає з’ясувати, наскільки 

працівники задоволені своєю роботою, а також визначити ступінь їх лояльності 

до роботодавця, цілей підприємства та своїх посадових обов’язків, стежити за 

тим, наскільки комфортно почуваються співробітники в колективі. Регулярна 

діагностика організаційного клімату є інструментом, що дає можливість 

керівнику адекватно управляти організацією та розвивати її інноваційно-

креативну складову, у тому числі у руслі формування організаційної культури. 
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Сприятливий мікроклімат дає можливість відчути цінність як своєї праці, 

так і самої організації, внаслідок чого виникає повага до керівника, визнання 

його управлінських навичок та бажання співпрацювати з ним, а не конкурувати 

чи саботувати процес. Тож покращення соціально-психологічного клімату має 

бути одним із основних показників трудової ефективності для всіх керівників 

організації. Тренінги, тимбілдинг, офіційні та неофіційні зустрічі з 

керівництвом, розвиток кар’єри, відповідна заробітна плата - невеликий перелік 

інструментів для покращення організаційного клімату. 

В роботі проаналізовано організаційний клімат ТОВ «Остін», в результаті 

виявлено, що соціально-психологічний клімат має сприятливий характер, 

відносини між співробітниками будуються на основі взаємної підтримки, 

поваги та доброзичливого відношення один до одного, колектив має низький 

рівень конфліктності, стиль керівництва характеризується демократичними 

методами управління. Не дивлячись на те, що в ТОВ «Остін», загалом, 

спостерігається сприятливий організаційний клімат, існують моменти, коли 

трапляється певний дисбаланс, який носить тимчасовий характер, що  пов’язано 

з впливом на організаційний клімат багатьох факторів. 

Для підтримки існуючого рівня стану соціально-психологічного клімату 

та побудови більш ефективної атмосфери в колективі було запропоновано низку 

заходів плану вдосконалення організаційного клімату ТОВ «Остін», основна 

мета якого полягає у підтримці та вдосконаленні сприятливого організаційного 

клімату ТОВ «Остін». Для цього особливо важливим є моніторинг зовнішнього 

середовища діяльності організації, формування соціальної політики, 

сконцентрованої на областях соціальної захищеності персоналу, його навчання 

та мотивації, а також планування кар’єри працівників ТОВ «Остін». Наявність 

сприятливого організаційного клімату в колективі свідчить про стабільність 

організації, її зростання та розвиток, про високий рівень професіоналізму 

керівника, який контролює та координує усю діяльність організації.  
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